A04 — 瞄准群众所需所急所盼 提升百姓获得感幸福感

2019年2月1日 星期五 编辑/蔡艳丽 校对/李翔 组版/关欢 一盘点 2018 民生实事 成绩单

洛阳晚报

农贸市场软硬件升级、充电桩建设覆盖面更广、"厕所革命"持续推进

电动车充电更便捷"菜篮子"拎得更舒心



连霍高速洛阳服务区的新能源汽车快速充电站 记者 鲁博 摄

□记者 李梦龙 智慧 实习生 关勇

昨日,2018年洛阳市重点民生实事完成情况便民专场新闻发布会召开。记者从会上获悉,农贸市场改造提升、充电桩建设、新建和改造公厕等重点民生实事全部完成。

1 充电桩数量更多,助力绿色出行

充电桩等基础设施是电动汽车普及的重要保障。作为2018年重点民生实事之一,增加、扩大充电桩数量与覆盖范围,对于电动汽车普及具有重要意义。

●建成1241个新能源汽车充电桩,方便市民绿色出行

2018年,我市共完成1241个新能源汽车充电桩的建设。目前,全市已建成新能源汽车充电桩超过1500个,数量位居全省第二。

我市研发的洛阳智慧城市运营平台已上线,市民可通过手机应用程序确定充电桩的位置和使用情况。

●建成6037套电动自行车充电桩,为群众出行带来便利

去年,我市加快推进各城市区小区

电动自行车充电桩建设,共建成电动自行车充电桩6037套,为小区居民提供电动自行车充电位2.4万余个,可有效解决约12万户小区居民的电动自行车充电问题。

●建成34个纯电动公交车充电桩,助力智能公交体系建设

截至2018年年底,我市新建纯电动公交车充电桩及配套系统34个,超额完成建设32个纯电动公交车充电桩的年度目标,可满足340辆纯电动公交车的充电需求。

目前,我市公交车充电桩已建成71个,在建4个。未来,更多智能、便捷的公共交通服务将融入市民出行。

② 深入推进"厕所革命",擦亮城市文明窗口

"厕所革命"不仅关系群众生活品质的改善,也是展示城市文明形象的一个窗口。

●新建和改造 200 座公厕,厕内 软硬件更完善

截至2018年9月30日,中心城区新建和改造公厕110座,提前超额完成年度100座的目标任务;截至2018年11月30日,各县(市)90座公厕新建和改造任务全部完成。

目前,中心城区公厕已全部达到国家二类以上标准,公厕功能日趋完善,部分公厕增加了休息间,设置了座椅、空调、饮水机等便民设施;公厕建筑外形与周边环境更加协调,主要道路两侧

公厕统一实施亮化。据统计,我市中心 城区由环卫专业队伍管理的社会公厕 总数为768座,每座公厕均实行专人保 洁,免费开放。

●新建、改扩建185座旅游厕所, 让游客不再"囧"在旅途

为提升旅游品质,我市不断提升 旅游厕所建设水平,让游客不再"囧" 在旅途。

去年,我市制订了《2018年洛阳市旅游"厕所革命"推进方案》,年内全市计划新建、改扩建旅游厕所170座(新建151座,改扩建19座)。截至去年年底,实际完工185座(新建158座,改扩建27座)。



老君山景区旅游厕所

记者 曾宪平 摄

3 13 处农贸市场完成改造提升

城市区农贸市场与老百姓的生活息息相关。长期以来,由于农贸市场基础设施简陋,脏、乱、湿、臭等问题普遍存在。为迅速改变这一状况,我市将新建或改造提升中心城区10处农贸市场并实施规范化管理工作列入2018年度重点民生实事。

去年,市商务局对各城市区13处 农贸市场进行改造提升,并实施规范化 管理。截至去年年底,13处农贸市场全部改造提升完成,超额完成市定目标3处。其中,涧西区4处,洛龙区3处,西工区2处,老城区、瀍河区、高新区和吉利区各1处。

通过对农贸市场的软硬件升级, 我市农贸市场经营设施显著改善, 市场环境卫生状况和管理水平明显 提升。

去年我市建成437个学校食堂"透明厨房"

(上接A03版)

✓)新闻发布会要点速览

- ●截至去年11月底,市公安局全面完成100个老旧小区的500个技防探头安装任务。其中,高新区安装18个、瀍河区安装85个、涧西区安装110个、西工区安装65个、老城区安装222个。
- ●2018年,全市各基层公安机关 积极发动综治网格员、退伍军人、治安 志愿者等人员,组建了义务治安巡防队 伍,在每个社区建立完善群防群治队 伍,通过深化"一村(格)一警"工作,在

城市区每个社区建立了1支不少于5人的专兼职巡逻队。

- ●2018年,全市各县(市)区建成 15个公共法律服务中心、各乡镇建成 180个公共法律服务工作站,建立村 (社区)公共法律服务工作室3191个, 配备法律顾问887名,累计接待群众法 律咨询54241人次。
- ●2018年,市司法局坚持推广"枫桥经验",创新调解新机制,持续健全行业性、专业性人民调解组织,医患、道路交通、劳动争议、消费纠纷等调解组织实现全覆盖。全市各级人民调解机构、各行业调委会共调解纠纷43140件,成功率达99%。
- ●2018年,我市以民生领域为重点,扩大法律援助范围,将劳动保障、社会保险、食品药品安全、医疗纠纷、环境保护等纳入法律援助补充事项范围;加大特殊群体法律援助工作力度,畅通农民工法律援助绿色通道;对于刑事法律援助申请,免予审查经济困难条件,直接提供法律援助。目前,全市驻看守所法律援助工作站和法院值班律师办公室建设全部落实到位,实现了刑事法律援助工作全覆盖。全市共办理法律援助案件7227件,提供法律咨询服务50781人次。
- ●2018年,我市按照"属地管理、 一库一策、先急后缓、标本兼治、系统治

理"的原则,合理确定治理顺序,实施尾矿库治理项目54个,其中"头顶库"37座,其他库17座。

●截至2018年8月,全市24个城中村微型消防站全部建成。目前,全市1337家一、二级消防安全重点单位全部建成微型消防站并纳入市消防救援支队统一调度,在火灾扑救"灭早、灭小、灭初期"中发挥了积极作用。此外,全市14个全国重点镇建成一级乡镇政府专职消防队,4个省级重点镇建成二级乡镇政府专职消防队。根据规划,到2020年,我市将在全市乡镇中建设17个二级乡镇政府专职消防队和80个志愿消防队。